

# La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVI

ALMERIA.— Jueves 10 de Diciembre de 1.925.

Numero 21.698



Segundo aniversario de la señora

**D.<sup>a</sup> Consuelo de Santa-Pau Martinez,**

QUE FALLECIÓ EN ESTA CIUDAD EL DIA 11 DE DICIEMBRE DE 1.923

**R. I. P.**

El solemne Jubileo con exposición de S. D. M. durante el día y todas las misas que se celebren mañana viernes en la iglesia de Santo Domingo, siendo la mayor a las diez, así como las que se digan el sábado 12, en la capilla de Santa Rita de la iglesia parroquial de San Pedro, serán aplicadas por el alma de dicha señora.

Sus hijos, hijos políticos, nietos, sobrinos y de más familia suplican a sus numerosos amigos la asistencia y oraciones.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

## UN POCO DE HISTORIA

II

El fenómeno que presentaban las aguas en el cauce subterráneo en el río y que ayer mencionábamos, de aumentar la fuente considerablemente en ciertas épocas, y disminuir tan rápidamente en otra, especialmente en los estíos, hizo dividir las opiniones de los socios de «San Indalecio». Unos creían que se debían hacer trabajos aparte del lecho del río y otros seguir los que se venían haciendo en este. Para solucionar estas divergencias, se encargó al ingeniero don Pablo Fábregas para que estudiara el problema de abastecimiento de aguas a «San Indalecio». Y efectivamente, dicho técnico cumplió con el cometido que se le diera. Y expuso que a su juicio era inútil seguir haciendo prolongaciones en el río, porque los perjuicios que se notaban aumentarían. Que cuanto más expedita fuera su salida el agua de las capas subálveas del río en ciertas épocas, todavía sería mayor el desagüe, pero en cambio más pronto vendría y más prolongado había de ser el período de la escasez. Pa-

ra remediar la situación de la Sociedad podrían realizarse dos proyectos. Uno de ellos, la construcción de un pozo receptor de aguas a la cabecera de la fuente, para elevarla o verterla sobre el cauce. El otro, era buscar también por otro pozo, aguas en la región en que hoy se ha construido el pozo que da margen a este historial. El primer proyecto era más económico, el segundo más costoso, pero que por estar ya fuera de contrato pactado con la fuente de Benahadúx, le daba una independencia mayor de tener en cuenta.

Con gran ceguedad, casi toda la mayoría de los socios con solo una excepción, optó por realizar el primer proyecto en vez del segundo, y vuelta a caer el ratón en la ratonera. Esto es, que se hizo el pozo, se compró la maquinaria, se gastó un dineral y todo fué dinero mal gastado. ¿Es que no había agua suficiente en el pozo construido en terrenos de D. Fernando de la Cámara, casi a la cabecera de la fuente? Sí que la había, pero había que sacarla a fuerza de un gusto enorme, para

verterla en el cauce común de Benahadúx y «San Indalecio», y una vez aumentado el caudal, o sea completada la dotación de su primera sociedad gratuitamente, tener que comprársela. Por eso decimos que otra vez el ratón cayó en la ratonera, porque la dependencia de «San Indalecio» con Benahadúx aumentó en vez de decrecer, e hizo comprender el error que se había cometido, hasta el punto de dejar paralizados los trabajos de elevación de agua en el pozo construido.

Y ya puestos a conocer ese error, se pensó en llevar a la práctica el segundo proyecto del señor Fábregas, que debió ser el que primero se realizara. Este ingeniero esta-

dió todos los terrenos de esta zona, encontrando vestigios de aguas artesianas en el pozo que existe en «Las Palmeras». Se hizo un conato de pozo en los terrenos de don Andrés Cassinello, casi al mismo tiempo del pozo de Gáldor, pero apenas comenzado se abandonó sin explicación alguna. Si se hubiera continuado, hace mucho tiempo que el hallazgo de esas aguas artesianas que tanta sorpresa y admiración están causando, hubiera adelantado el problema de «San Indalecio». Pero en fin, más vale tarde que nunca. Al decidirse, pues, la Sociedad a buscar aguas, con absoluta independencia de Benahadúx, emprendió la construcción de un pozo de grandes dimensiones, con el objeto de captar solamente las aguas subálveas que se encontraran en él, y de no ser muy abundantes, dirigir una galería hacia el río, para contar con el suficiente caudal a elevarla por medio de potentes motores sobre el cauce.

Este proyecto fué combatido por lo costoso, pues había que elevar las aguas que se encontraran para depositarlas en el cauce, a más de cien metros de altura, y ello indicaba una carestía por el agua así obtenida. Apesar de las discusiones habidas, el proyecto seguía realizándose, encargándose de la dirección de las obras el ingeniero de Minas don Andrés Cassinello Barroeta, que sustituyó al señor Abellán.

## CRONICA

### Nieves y hielos

El proceso de la última crisis política francesa, casi tan laborioso como algunos de las españolas que se sucedieron en las postimerías del régimen que tuvo fin y remate en una fecha tan memorable como fatídica, ha terminado con la formación de un gobierno presidido por el hombre que en Locarno supo clavar en terreno firme los jalones señaladores del punto de partida para la consecución de una segura y duradera

paz universal, o por lo menos europea.

Durante una semana, más todavía, desde que los proyectos económicos del gabinete Painvalé corrían el riesgo de no cristalizar en leyes, (lo que fatalmente tenía que producir la crisis), toda mi atención estuvo fija en los políticos acontecimientos que venían desarrollándose en la capital de la amigación de allende los Pirineos. Y es que ya, sin haber llegado

explicarme las causas de mis impulsos hacia las cosas de la política, de tiempo inmemorial me siento arrastrado por cuanto con la política se relaciona, siendo, sobre todo, fervoroso enamorado del régimen parlamentario. Y como así llevamos dos siglos y un pico de clausura de Cortes, —tales me han parecido los dos años y fracción transcurridos desde que cayó para siempre la raza espuria, etcétera, etcétera,— mi pensamiento vuela hacia extranjerías Cámaras, cuyas puertas nunca se cierran, y con todo fervor asisto imaginariamente a sus sesiones, muchas de ellas parécidas a aquellas tan movidas de felice recordación en que nuestros caídos próximos antepasados, con su acreditado maquiavelismo esgrimían toda clase de armas de la retórica y la dialéctica para derribar gobiernos que se jactaban de tener asegurada la vida por indefinido número de quinquenios.

Resuelta ya la crisis francesa correspondiente al mes que acaba de expirar, mis nervios, en tensión hasta hace no muchas horas, comienzan a calmarse, y mi cerebro, entregado a la árdua tarea de hacer calendarios acerca de la solución de aquella, entra en un interregno de reposo. Y heme aquí dispuesto a asistir, en la misma forma que antes y con el mismo fervor de siempre, a las sesiones de las Cámaras francesas que ya estarán en funciones cuando estas cuartillas lleguen a su punto de destino, como espectador que pone todas sus potencias y sentidos en unas deliberaciones que le interesan tanto como las tan renombradas coplas de Calainos, pero que son de capital importancia para sus arraigados fervores parlamentarios.

\*\*\*

¿Volverán las oscuras gOLONDRINAS?..

Aquellos nidos de ruiseñores colgados intermitentemente en las tribunas del palacio de la soberanía nacional, quedaron en polvo convertidos al contacto de la espada exterminadora, enmudeciendo para siempre las arpadas lenguas de sus parleros moradores.

Dícese que la historia se repite; pero los actores de la que tuvo fin en una fatídica fecha... «¡¡¡Trece!!!» —no volverían a serlo en la repetición, caso de que esta pudiera realizarse. Rotundamente lo afirma quien puede y que con su poder hubo de condenarlos a perpetuo silencio.

Los mudos no hablan.

Y si intentaran romper ese forzado mutismo, de nuevo en el ostracismo volverían a caer.

Y si vieras, lector de mis extravagantes crónicas, la intensidad de mi pena al considerar la de esos resellados políticos!.. ¡Si observaras los suspiros que se escapan de mi pecho, los nudos de mi garganta y las rebeldías de mi pluma a estampar las anteriores aseveraciones!..

Porque aquí donde tú me ves o me adivinas, lejos del mundanal ruido, en actitud meditabunda ante la vasta extensión de unos cam-

pos cubiertos de nieve que semeja el sudario que envuelve los cadáveres de aquellos acerados políticos que, prórigos, un tiempo tantas prebendas repartieron, «re tuécese entre nudos dolorosos mi corazón gimiendo de amargura» por la imponderable desgracia que para la nación supone la irreparable pérdida de tan sabios legisladores, de tan eminentes estadistas, de tan esclarecidos gobernantes, de tan elocuentísimos parlamentarios.

¡Con qué placer recuerdo aquellas sesiones de nuestro clausurado Congreso, en que los ases del polémico arremetían con aparente furia contra los inquilinos del banco azul! ¡Con qué delectación también veo acudir a mi memoria aquellas tardes de los grandes tu multos parlamentarios en que, per dida la serenidad por apostrofantes y apostrofados, la dialéctica contundente degeneraba en dardos envenenados, y surgía el escándalo con su cortejo de frases gordas, de golpear de pupitres, de enarboladura de bastones... y el presidente, viendo su autoridad por los suelos y en su impotencia para levantarla y mantenerla, veíase obligado a cubrirse y a descender de su elevado sitial, con lo que el tumulto arreciaba y la infernal algarabía extendíase por pasillos y salones, hasta que una mágica palabra, salida de cualquier sitio y repercutiendo en todos los ámbitos, sellaba unos minutos las bocas de los que segundos antes vociferaban hasta enronquecer y en sus rojos escaños como energúmenos se contraían! La palabra «crisis» era el talismán que aplacaba los nervios, componía los semblantes y urbanizaba las actitudes.

Después los corrillos tornaban a animarse. Tal bando aseguraba con estomacales argumentos que su jefe, previas las consultas de rúbrica que enseguida iban a comenzar, sería el encargado de formar ministerio, por imponerse, teniendo en cuenta lo estrepitosa de la caída, un cambio radical de política. Tal otro, que cada vez se veía más alejado del poder, no otorgaba mayor importancia a lo

acontecido, por lo que todo continuaría como estaba, limitándose la crisis a la sustitución de un par de ministros. Y así se echaban a volar soluciones para todos los gustos, para todas las tendencias, para todos los anhelos, para todas las aspiraciones. Los periódicos publicaban largas reseñas de la corrida, hinchando el perro de la crisis según sus afinidades con los dimisionarios usufructuarios del banco azul o con los candidatos que más probabilidades contaban para escalarlo.

Y todo esto era motivo de indefinible alborozo y regocijo de ánimo para los que como yo, que por no hipotecar su libertad política jamás soñaron con ministeriales poltronas, ni aun con ser directores generales, ni siquiera con ostentar la investidura de diputado, cifraban en tan pintorescos como llamativos espectáculos, toda su terrena felicidad.

Mas ¡ay!, que el tremendo golpe de la fatídica fecha no solo hizo caer para siempre la raza espuria, etc., etc., sino que mató, también para siempre, mis más bellas ilusiones políticas, compendiadas todas en las travesuras del conde, en el gesto de Villanueva, en las interrupciones de Prieto, en las parlerías de Melquiades, en la sin taxis de Maura, en la dialéctica de García, en el laborioso proceso de una crisis...

\*\*\*

La habitación donde escribo es la más templada de mi casa. Y no obstante, la columna termométrica no se atreve a rebasar la línea de seis grados.

La helada de esta noche ha endurecido la espesa capa de nieve que cayera en la anterior.

El color del cielo presagía una nueva «nevadura».

Mis dedos, agarratados de frío, se niegan a jugar la pluma.

Pues bien; friamente, heladamente, os confieso que con temperaturas más bajas, con nevadas más espesas y con hielos más intensos, apenas me daba cuenta de lo siberiano del ambiente cuando, funcionando las Cortes, los periódicos me ofrecían la lectura de sus columnas caldeadas con sen-

das reseñas de las corridas parlamentarias y con los acalorados comentarios que de ellas derivaban en el balance político del día. Tal era el gusto con que saboreaba la marcha de la política, que me hacían insensible a los efectos de las nieves y los hielos, y hasta a las temperaturas que ponían el mercurio del termómetro muy por debajo del nivel del cero.

Ved por qué al compadecer a los infelices políticos que cayeron para siempre al golpe rudo que les asestó el destino al amanecer de una negra fecha —el número 13 es negro— hace dos siglos y fracción, me compadezco a mí mismo; porque aquella caída fué el derrumbamiento del edificio de mis rosadas cincuentenarias ilusiones y la muerte alevosa de mis políticos ideales, jamás hipotecados a la tiranía de ruta alguna.

¡Nieves y hielos! ¿Cómo resistirlos con la clausura de nuestro Congreso, y por consecuencia sin las reseñas periodísticas de sus sesiones, y sin una crisis cada semana?

Ved también cómo para atenuar los efectos de esos helados enemigos de mi cuerpo y de mi alma, tengo que entregarme a la lectura de lo que ocurre en otros Par lamentos, y por qué tan paso a paso y con tanta atención he seguido el curso y desarrollo de la reciente crisis francesa.

¡A ver qué vida!

JUAN CAÑIZARES BELTRAN  
Logroño, Diciembre, 1925.

## NECROLOGIA

En la iglesia de San Pedro, se celebraron ayer mañana funerales por eterno descanso del alma de la apreciable y virtuosa señora que fué en vida doña Inés López Marin, viuda de Vidal, madre de nuestros amigos el ex diputado provincial don José Vidal y del ex concejal don Miguel.

A tan triste acto asistió numerosa concurrencia, como demostración de las simpatías que gozaba la finada y goza su familia.

Reiteramos a ésta nuestro pésame.

## Extirpador Radical ESCUDERU

Destruye para siempre el vello y pelo por fuerte que sea atacando su raíz, por lo que sus efectos son permanentes

Venta y depósito:  
**ANTONIO GALVEZ**  
TIENDAS NUM. 3

**BOLLERIA SUIZA**  
Juan García Cadenas  
PLAZA CANALEJAS (ANTES FLORES)  
CASA FUNDADA EN 1890  
Preferida por la variedad y economía. El auténtico bollo de leche llamado Suizo) y el bollo AMS-TERDAM.

# MADERAS

TERRIZA HERMANOS, acaban de recibir un cargamento de Pino Rojo. Grandes existencias en Nogal Saten, Hay y Pino Tea.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Aguilar Martell, 20.

# MOTO-NAFTA LA MEJOR

## 0-66

SURTIDOR: Boulevard, frente al SALON EXPOSICION de AUTOMOVILES

# VICIANA

## Del Ayuntamiento

El Alcalde

En el tren de esta madrugada, ha marchado a Madrid el Alcalde de nuestra capital don Antonio Gonzalez Egea, que vá a asistir al banquete que mañana se celebra por el partido de Unión Patriótica en honor de los vocales generales que formaron el Directorio y del actual Gobierno.

Durante la ausencia del señor Gonzalez Egea, que será la de breves días, se ha encargado de la Alcaldía el primer teniente Alcalde don Francisco Perez Cordero.

### Comisiones

Ayer se reunieron en el Ayuntamiento las Comisiones de Ornato y de Hacienda, despachando varios asuntos de los que se dará cuenta en la sesión que hoy celebre la Comisión Permanente.

### De ornato

Han solicitado edificar una casa en la calle de los Camaras, don Daniel Ibarra Garcia, hacer reparaciones en otra de la calle del General Luque don Rafael Colomina, construir un pozo filtrante en la número 14 de la plaza de la Constitución doña Josefa Castillo Arnes, y hacer también obras de reparación en otra de la calle de las Cruces don Alfonso Roldan Roca y en otra de la plaza de Pavia don Pedro Gallart.

### En el Reformatorio

La estancia de menores en el Reformatorio de la Sagrada Familia durante el mes de Noviembre último, importaron 127 50 pesetas que tiene que abonar el Ayuntamiento.

## ESPECTACULOS

### PARA EL SOLDADO MUTILADO DE AFRICA

En el Salón Hesperia se celebró anoche la función organizada con el fin de allegar recursos para el homenaje al Soldado Mutilado, fiesta que fué patrocinada por el general Gobernador de la provincia.

El público respondió a tan caritativo pensamiento, asistiendo numerosas personas de todas las clases sociales.

Se exhibieron dos películas, una cómica en dos partes, y otra en seis, titulada «El trapero».

La banda del regimiento de La Corona, interpretó un selecto programa, tocando escogidas piezas.

La concurrencia salió satisfecha de la fiesta.

### Teatro Cervantes

Esta noche se estrenará en el coliseo de Cervantes, la película en tres partes, «España y Francia en Marruecos», con la toma de Alhucemas.

Además se exhibirán otras películas de gran atracción.

## Dr. José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OÍDOS. NARIZ Y GARGANTA. CONDE DE OFALIA 22 PRAL.

# Noticias Telegráficas de la tarde

## De nuestro corresponsal especial

### Varias noticias

Madrid, 9

#### En el Supremo de Guerra

Esta mañana se ha reunido en el Consejo Supremo de Guerra, la Sala de Justicia para ver y fallar la causa seguida contra el indigena Mohamed Ben Malin Ben Amand, acusado del delito de traición á España.

#### Ultimando liquidaciones

Todos los generales que formaron el Directorio, acudieron esta mañana á sus respectivos despachos oficiales para ultimar la liquidaciones de los secretarios.

#### Reorganización de servicios

La reorganización del servicio en el Ministerio de Estado se circunscribe a la supresión de la subsecretaria.

El ministro señor Yanguas ha concedido firma oficial al Mayor mas antiguo don Servando Crespo, con objeto de descargarse de estos trabajos y poder dedicarse a otros asuntos de mayor importancia.

Tampoco será preciso crear en el ministerio de Estado la secretaria técnica porque ésta ya existía hace tiempo, habiendo ratificado el ministro para el cargo de jefe de la misma al que lo era don Francisco Ramirez Montesinos.

#### La firma de hoy

Se ha firmado hoy lo siguiente:

De Guerra:

Pases a la reserva por cumplir la edad reglamentaria, de los tenientes generales don Gabriel Orozco y don Anto-

nio Rabín, del de división don Maximiliano Soler, del Consejo Togado don Enrique Vignate, Intendente de división don José Goicoechea, Interventor del Ejército don Mariano Laina; presidente del Consejo Supremo de Guerra teniente general señor Arraiz y concesión de la Cruz Roja Militar por méritos contraídos en campaña al general de división don Julio Echagüe Ayani.

Concesión de la Cruz de San Hermenegildo al Consejo ro Togado don Enrique Alcocer.

Proponiendo para un destino en el Estado Mayor Central del Ejército al comandante de infantería don Federico Gimenez.

Nombrando Jefe de Estado Mayor del Gobierno militar de El Ferrol al coronel de dicho Cuerpo don Manuel Fernandez Lapique.

Confiriendo el mando del séptimo regimiento de reserva de Caballería, al coronel don Sebastián Pozas Perez.

Idem el cargo de Interventor militar de la Gran Canaria, al Comisario de Guerra de primera clase don Joaquin Delgado.

Concediendo la Cruz laureada de San Fernando, por méritos en la campaña de Africa, al teniente fallecido don Salustiano Saiz de Tejada O'ozaga.

Proponiendo la confirmación de las medallas militares al teniente coronel de infantería fallecido don Rafael Valenzuela Urzaiz y a los comandantes de infantería don Fernando Sicluna y don Eleuterio Peña.

Proponiendo la concesión

de la Cruz pensionada a trece oficiales heridos en la campaña de Africa.

Concediendo las Cruces blancas del mérito militar a un jefe y un capitán.

Idem sin pensionar a un jefe, dos capitanes y un ayudante del taller de los cuerpos subalternos de Ingenieros.

#### De Marina:

Promoviendo al empleo de general de división de Ingenieros de la Armada al de brigada don Francisco Diaz Aparicio.

Que quede en situación de disponible el general de brigada de Ingenieros de la Armada don José Quintana.

Nombrando general en jefe de la Sección de Ingenieros del ministerio de Marina al general de brigada don José Calvache.

Promoviendo al empleo de general de brigada de Ingenieros de la Armada a don Alfredo Pardo, jefe del Cuerpo y servicios del Departamento de Cádiz.

Disponiendo el pase a la reserva por haber cumplido la edad reglamentaria, al auditor general de la Armada don Cristobal del Castillo y contralmirante don Luis Gonzalez Quintas.

Proponiendo para el mando de la provincia marítima de Málaga al capitán de navío don José Aristón.

Propuestas de ascensos a favor del capitán de corbeta don José Contreras y tenientes de navío don Pedro Fontela y don Salvador de Matos.

#### Función religiosa

El Presidente del Consejo de ministros señor Primo de Rivera, asistió ayer a la función religiosa celebrada en la iglesia de la Flor, dedicada a la Patrona de la Infantería.

#### Entierro.—Pésame

Esta tarde a las cuatro se verificará el entierro del mayor general de Alabarderos don Carlos Iñigo.

El Rey envió el pésame a la familia.

PERPEN

## JUAN MANUEL MASCAS ODONTÓLOGO

de la ESCUELA de Odontología de San Carlos, Facultad de Medicina de Madrid. Ayudante del Dr. Florestan Aguilar y profesor ayudante de clases prácticas de la Escuela de Odontología de San Carlos.

Horas de consulta de 10 a 1 y de 3 a 7.

Aguilar de Campoo, 1 (nueva casa del señor Plaza). ALMERIA.

LA CARIDAD

El Aguinaldo del Soldado

A la caridad almeriense recordamos que en el Ayuntamiento continua abierta la suscripción para el Aguinaldo del Soldado, donativo que será enviado a nuestros hermanos que luchan en los campos de Africa, como expresión de cuanto en la Patria se les quiere y se les admira, por su abnegación y por sus triunfos.

Este año, como el anterior, es preciso que volvamos a demostrar patrióticos sentimientos, aportando las cantidades que podamos antes de las próximas Pascuas, para los valientes defensores del honor nacional.

Este año tambien, concurren más circunstancias que en el pasado, porque reciente están las victorias alcanzadas en el territorio de Alhucemas, victorias que son galardones y estímulo a los héroes soldados españoles.

Por tanto, hagamos llevadera la Noche Buena en posiciones y campamentos africanos a nuestros hermanos y causémosles con el regalo de las penalidades de la campaña y de la ausencia de los suyos, en los días memorables de Pascua de Navidad.

Lo ingresado hasta hoy en el Ayuntamiento, asciende a 1.075 pesetas, de los Municipios de Almeria, Roquetas de Mar y Senés.

Antonio Campoy Ibañez

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Consulta económica para obros de 10 a 12; general de 3 a 5. Calle de Terriza, 19 pral.

Tribunales

Secretario

El oficial habilitado que fué de este Juzgado de primera Instancia, nuestro amigo y paisano don Antonio Alonso Garcia, ha sido nombrado Secretario del de igual clase de Sors (Lerida).

Una vacante

Se encuentra vacante el cargo de fiscal municipal propietario del pueblo de Rágol.

EN LA AUDIENCIA

Juicio suspendido

Por falta de comparecencia de uno de los procesados, se suspendió ayer en la Sala primera el juicio señalado de causa procedente del juzgado de Almeria, sobre disparos.

Incidente

La vista del incidente promovido de causa número 208 de 1924, seguida en el juzgado del distrito de San Sebastián, quedó a resolución del tribunal de la Sala primera.

Vistas celebradas

Ante el tribunal de la Sala segunda se vieron ayer los juicios de causas seguidas en los juzga-

dos de Huércal Overa y Purchena, por los delitos de amenazas y disparos, lesiones y uso de armas sin licencia.

Señalamientos para hoy

Sección primera. — Vista de causa número 218 de 1923, procedente del juzgado del distrito de la Audiencia, contra Lucas López, sobre amenazas. — Abogado, don Eulogio Romero del Castillo; procurador, don Pascual Róda.

Vista de causa número 7 de 1925 procedente del mismo juzgado, contra Rafael Calvo Escanero, sobre lesiones. — Abogado, don José María Muñoz Campos; procurador, don Pascual Róda.

Sección segunda. — Vista de causa número 42 de 1924, seguida en el juzgado de Huércal Overa, contra Nicolás Martínez Artes, sobre raptó. — Abogado, don Alfredo Garcia Briet; procurador, don Fausto Martínez Leal de Ibarra.

Vista de causa procedente del juzgado de Purchena, contra Antonio Pérez Reina y dos mas, sobre incendio. — Abogados, don Baldomero Garcia Oliver, don Joaquín López Pérez y don Alfredo Garcia Briet; procuradores, don Pascual Róda, don Fernando Grisolía y don Juan Garcia Lartiga.

Acnes, Herpes Eczemas, Psoriasis Gota, Dolores Reumatismos



Varices, Flebitis Ulceras varicosas

Para suprimir los dolores

El artrítico esta condenado a sufrir para por tremendos comezones causa de una enfermedad de la piel acnes, herpes, psoriasis; sycosis, eritema o dolores de una articulación reumatismo o gota. La arterio-esclerosis le causa tremendos dolores de cabeza sus piernas atacadas por varices o flebitis estan pesadas o hinchadas reventadas a veces por ulceras varicosas. Para suprimir la causa unica de estas miserias multiples hay que atacar donde se esconde, en la sangre. Tambien el DEPURATIVO RICHELET perfecto rectificador de la masa sanguinea es el específico ideal de todos los estados artríticos. No tiene mas que aparecer para triunfar enseguida. El cuerpo medical esta conforme en considerar que el DEPURATIVO RICHELET es uno de los mas grandes descubrimientos de la terapeutica de hoy. Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

Dr. J. Galvez Lancha Oculista De la Facultad de Medicina de Granada Pensionado en los Hospitales Lariboisiere y Hotel Dieu de Paris. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5 Aguilar de Campoo 1.

GASOLINA "EL CLAVILEÑO" 0'64 litro Surtidor Puerta de Purchena

Las jovencitas delicadas, con sangre débil, faltas de vigor para cruzar sin peligro el periodo de su transformación a mujeres, hallarán con este RECONSTITUYENTE el único remedio seguro, rápido y energético. Contra la Inapetencia, anemia, clorosis, raquitismo y demás enfermedades de la pobreza de sangre, se usa con éxito creciente, hace más de 30 años el Jarabe HIPOFOSFITOS SALUD. Aprobado por la Real Academia de Medicina. AVISO: recházese todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

OTRA ASAMBLEA

Cooperativa de Casas Económicas

Por falta de espacio no pudimos dar cuenta ayer de la Asamblea de constitución de la Cooperativa de Casas Económicas celebrada el martes en el Salón H-sociedad.

Leído y aprobado el Reglamento por que se ha de regir la nueva Sociedad, se procedió, tras unas palabras de la presidencia, a la votación de cargos para su Consejo de Administración, siendo elegidos por mayoría de votos, los siguientes socios:

Presidente, don Antonio Relaño Jiménez.

Vicepresidente, don Daniel Maqueda y de Gudiño.

Tesorero, don Angel Elul Navarro.

Contador, don Manuel Moreno Rus.

Secretario, don Francisco Barnola Escrivá.

Vocales: don Bernardino Gallardo Die y don Eduardo Roquero Franquelo.

En el domicilio de la Cooperativa de funcionarios públicos, Obispo Orberá 35, se recibirán cuantas adhesiones se verifiquen en adelante, a las Cooperativas de Casas Baratas y Económicas.

Las adhesiones se dirigirán bajo sobre, al presidente de la respectiva Sociedad.

Los Consejos de Administración nombrados, citarán en su día, para la Asamblea de federación.

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 7:

Continuación de las instrucciones para la adaptación del régimen de los montes de los pueblos al Estatuto municipal.

Resoluciones de la Dirección general de Administración local sobre reclamaciones por Secretarios de Ayuntamientos.

Registro minero solicitado por don Ceferino Fenoy Sola, con el nombre de «Demasia a Pueblo Grande», de plomo, en término de Nijar.

Movimiento de población del mes de Octubre.

Linea de vapores del Svenka Lloyd

PARA GOTEMBURGO, STOKOLMO, MALMO, Y HELSINGBORG Y DEMÁS PUERTOS DE SUECIA Y FINLANDIA. El vapor CALABRIA, llegará fijamente el 10 del corriente. Seguirá el BERNICIA el día 16. Para informes, su agente, HLU DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

Dr. A. Fornieles Ulbarri Enfermedades de los ojos Consulta de 10 a 12 y 3 a 5 Navarro Rodrigo, núm. 6

## OBRA URGENTE

A don Cristobal Martinez, Alcalde Presidente del Ayuntamiento de Alcolea, y al pueblo en general.

Cuando una obra es interesante hasta y en ella no se lleva interese particular y si solo se busca el bien general, a nadie debe exigirse que se insista en ella hasta conseguir su realización. Por eso yo, llevado de un deseo que considero justísimo y que debería ser el anhelo constante de todos vosotros, vuestra preocupación, vuestra eterna pesadilla, me atrevo a insistir una vez más sobre este asunto —y seguiré insistiendo mientras esta CRÓNICA MERIDIONAL, dispuesta siempre a defender toda causa justa, me admita en sus columnas —para que Alcolea llegue a tener un edificio escolar, exclusivamente hecho a tal como merece y debe tener.

Pensad en esto, y como os decía en mi anterior artículo sobre este tema, unidos todos, ayudando cada uno con los medios de que dispone, formando una comisión que estudie el proyecto, cooperando con el Ayuntamiento con lo que sea posible; sacrificando una insignificante parte de vuestro capital, los que lo teneis; con vuestro esfuerzo corporal los desheredados de la fortuna; reclaman la protección del Estado, y tocan con entusiasmo y fé, consigais para a ese pueblo de una obra tan importante y bienhechora, como esta, para que siempre al evocarla, se recuerde vuestro nombre con veneración y respeto.

Puede que profeseis la teoría que es exclusiva obligación del Estado la creación de estos edificios, y estais en lo cierto; pero tened en cuenta que aquellas ciudades que facilitan medios económicos, auxilios de cualquier índole, contribuyendo eficazmente al desarrollo del plan, tienen un perfecto derecho de prelación; y aquellas otras que nada hacen, se merecen preteridas y condenadas por perezosas e indiferentes.

Pero estoy seguro que este verborrífico baldón de ignominia y vituperio, no consentireis vosotros que recaiga sobre el nombre sin mancha de Alcolea.

De vosotros los que teneis el deber de velar por el pueblo, en particular, y de todos los que teneis, en general, es la responsabilidad inmensa de que esos niños vayan a clase en edificios vetustos, antihigiénicos e inadecuados, en salas inmundas y malsanas habilitadas de momento ante la carencia de una casa que reúna las comodidades que imponen la salubridad pública y la seguridad personal.

Ver a esos niños que en el verano se asfixian por efecto del calor en la estación y del hacinamiento y que en el invierno no pueden asistir a clase ante el miedo de coger una pulmonía, y no encontrar de p-ner eficaz remedio a un mal tan grande, es francamente inhumano y antipatriótico. Yo sé que en vosotros no existe esa fé, sino que no os habeis dado cuenta exacta de la importancia

que en sí tiene este abandono, esta indolencia.

Por eso yo insisto con tenaz empeño, porque tengo el pleno convencimiento de que una vez que apreciéis el mal que causais a vuestros propios hijos, a vosotros mismos, al pueblo, a la patria en general, a la que todos debemos consideración y respeto, teniendo el sacratísimo deber de coadyuvar a su engrandecimiento, sabreis sacudir esa inacción y poner de acuerdo todos, los chicos y los grandes, para la erección de ese edificio escolar que tan urgentemente reclama el buen nombre de Alcolea.

EL HIJO DE LA NOCHE,  
Granada, Diciembre, 1925.

### NOTAS MILITARES

## Marcha de reclutas

Esta noche, en tren militar de las 23,29, saldrán de Almería 195 reclutas del reemplazo de 1925.

Estos van destinados a varios Cuerpos de guarnición en Madrid, Carabanchel, Getafe, Toledo, Córdoba, Sevilla, Zaragoza, Guadalupe, Vitoria, Valladolid, Segovia y Valencia.

De los 195 reclutas, 56 van destinados a Badajoz.

\*\*\*

En el tren correo de mañana, día 11, saldrán cuatro reclutas para Granada.

\*\*\*

Probablemente, el día 12 embarcarán por este puerto los reclutas que han sido destinados a los Cuerpos de Melilla.

## GOZA FAMA MUNDIAL

La **POMADA ZECH-NAS, anthiemorroidal**, debido a que no es un simple calmante como otros preparados, sino que **cura verdad** toda clase de **almorranas**; tubo 4'50 pesetas. Venta en Almería: Farmacias de Vinda de Vivas Pérez, José Enciso, José Romero, Rafael Nieto, Cristobal Romero y en las Droguerías de Eugenio Bustos, Federico Larios y «El Triunfo» y demás principales Farmacias y Droguerías.

## Pasando el rato

### Hechos y sucedidos en el año 1 000

Cuando faltaba poco para el año 1.000 se produjo en España un pánico morrocotudo. Los augurios de entonces, comenzaron a propagarse al llegar la fatídica fecha, tendría lugar la fin del mundo y al que más y al que menos, se le arrugaba la región umbilical y no le llegaba al cuerpo su correspondiente camisa. Dichos augures recibieron el nombre de «milenarios».

Y efectivamente, no se acabó el mundo, pero faltó un poco. Terminó el año 999 y se pasó al 1 000, como es natural. Por casualidad comenzó al entrar el verano, a apretar el calor de firme y a poco principiaron a secarse fuentes, arro-

yos, lagunas y ríos, como nunca se había conocido.

—Ya está ahí la «fin»—decían unos.

—Esto es la «debacle»—exclamaban los que habían leído la novela así titulada, que Zola escribió ochocientos y pico años después.

—Esto va a ser el «desmiguen»—gemían otros.

Y en tanto, el calor apretaba, hasta asfixiar y las gentes se morían como chinches y lo que más acabó de confirmar a todos en la creencia de que había llegado la de «chincar el pico», fué que empezó a cumplirse la profecía de Isaías—como señal del fin de los tiempos—de que pacerían y beberían juntos el lobo y el cordero; pues sucedió que en los contadísimos ríos que permanecieron sin secarse, se veían beber juntos en amigable confraternidad, lobos y corderos, perros y gatos, galgos y liebres, suegras y yernos, «ingleses» y deudores, etc, etc.

Afortunadamente, aquello pasó y el optimismo renació en el ánimo de nuestros antepasados. Bien es verdad que, en ese optimismo, tuvo mucha parte la paliza que poco antes habían arreado a los infieles en la batalla de Calatañazor lo «cual» que ¡miel sobre hojuelas! «Veremos» si en el año 2.000 pasa algo parecido.

FEDERICO REAÑO

## Juzgado Municipal

DIA 9

### Distrito de la Audiencia

**NACIMIENTOS.**—Nicolás Cordero Gaitán y Miguel Andreu Rodríguez.

**DEFUNCIONES.**—Juan Rodríguez Rodríguez, de 2 meses, de eclampsia.

**MATRIMONIOS.**—Ninguno.

### Distrito de San Sebastián

**NACIMIENTOS.**—Dionisio Plaza García, Luisa López Galvez, Joaquín Ubeda López y Francisco Manuel Miras Luque.

**DEFUNCIONES.**—María Ubeda Galvez, de 82 años, de debilidad senil, y Leonor Torralba Marquez, de 13 meses, de bronconeumonía.

**MATRIMONIOS.**—Ninguno.

# Carbones

Cardiff 1.ª Almirantazgo menudo y grueso  
Antracita inglesa COBBLES cribada  
Carbón fragua inglés

Carbón Asturiano cribado y menudo  
**PRECIOS ECONOMICOS**

HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ  
GERONA, 5.

# CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista del Almirantazgo,

Antracita inglesa Cobble cribada  
Carbón fragua inglés Rhondda,  
Carbón cribado Asturiano,

Antracita Nueces francesas,  
Coke Metalúrgico Cardiff,  
Carbón menudo lavado Asturiano.

M. BERJON, Boulevard, 5

## Ebanistas, carpinteros, maestros de obras

¡ATENCIÓN!

La casa ALBERTO NOGUERA acaba de recibir un cargamento de madera ABETO para construcción, de la acreditada marca S.A.F.T. a precios reducidos.

Grandes existencias en todas las escuadrias

Visitando este almacén ahorrareis tiempo y dinero.

OFICINAS: Parque Alfonso XIII, 28.

Teléfono: úm. 95

Dirección telegráfica: AREUGON

## Dr. Rafael Aráez

MEDICO OCULISTA  
del Hospital Provincial.

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6.

BOULEVARD, 79. PRAL.

## Línea de vapores Spanskelling



PARA OSLO, BERGEN, STAVANGER Y DEMÁS PUERTOS DE NORUEGA.

El vapor SANTA CRUZ, se encuentra en puerto y saldrá fijamente el día 10.

Para informes, su agente HLO de ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

## De nuestro servicio especial

### Más noticias

Madrid, 9

#### Visitas á ministros

Esta mañana han visitado al señor Yangnas, el ministro de Suiza en Madrid y el ex subsecretario de Instrucción pública señor García Leaniz.

También visitaron al ministro del Trabajo señor Annós, el capitán general de la Armada señor Rodríguez Maredo, el presidente del Tribunal Industrial de Madrid, el Director general de Prisiones señor Cadarso y una comisión de la Ciudad del Jardín de la Prensa y de Bellas Artes, el alcalde de Lérida, el general Navarro, el señor Alonso Celada y una comisión de la Unión Patriótica presidida por el señor Gavilán.

#### Despacho con el Rey

Hoy estuvieron en Palacio despachando con el Rey, el ministro de Marina contralmirante Cornejo y el de Guerra señor duque de Tetuán.

Este, después cumplimentó a los infantes don Jaime y don Juan.

#### Cumplimientos

Después del despacho con los ministros, el Rey recibió las visitas de los marqueses de Aldama y Aguila Real, conde de Mora, Obispo de Madrid y coronel Perinatti.

También cumplimentó al monarca el gobernador civil señor Semprun.

#### Cotizaciones de Bolsa

Denda 4 % interior . . . . .	69 50
Id. 5 % amortizable . . . . .	92 60
Id. 4 % idem . . . . .	82 75
Banco de España . . . . .	5825 00
Español de Crédito . . . . .	000 00
Tabacalera . . . . .	000 00
Londres a la vista . . . . .	34 04
París a la vista . . . . .	26 50
Dolar . . . . .	7 02

#### Visita al ministro de Fomento

Una comisión de ferroviarios de la Compañía del Norte visitó al ministro de Fo-

mento señor conde de Guadalhorce, para informarle de que la Compañía al otorgarle una paga extraordinaria exige la aquiescencia del Gobierno.

El ministro les contestó que se trata de un asunto de la exclusiva competencia de la Compañía.

Si el estado económico de esta lo permite, el Gobierno no se opondrá a la concesión de la paga extraordinaria.

Los ferroviarios salieron altamente satisfechos de las manifestaciones del señor conde de Guadalhorce.

Este se dedica al estudio de la reforma introducida por el Consejo Superior Ferroviario para activar su funcionamiento.

#### Fallecimiento de Pablo Iglesias

A las seis y media de la tarde falleció el ex diputado a Cortes y jefe del partido socialista don Pablo Iglesias.

En el momento de exhalar su último suspiro le rodeaban su esposa e íntimos.

La noticia de la muerte causó gran impresión en los centros obreros.

Hace días se agravó por complicársele la enfermedad con un ataque de uremia.

A primera hora de la tarde perdió el conocimiento y esto impidió que se le suministraran alimentos.

#### Visitas.—Entierro

A poco de fallecer don Pablo Iglesias, su domicilio fué invadido por personalidades de todos los partidos.

Los periódicos de esta noche publican cariñosas necrologías.

El entierro, que se celebrará el viernes, constituirá una imponente manifestación.

Concurrirán representaciones de todas las Sociedades obreras.

En la Casa del Pueblo y Círculos obreros se colocaron colgaduras negras.

#### La cacería en El Pardo

A la cacería de El Pardo

celebrada hoy asistieron varios aristócratas invitados por el Rey, incluso los señores marqueses de Viana y Villabragima.

Después de la cacería que estuvo muy animada, regresaron a Palacio, donde tomaron el te.

La Reina doña Victoria cazó varias liebres en Venta de la Rubia.

#### Un moro pidiendo un socorro

En el Ministerio de la Guerra se presentó esta tarde al Presidente del Gobierno general Primo de Rivera un moro, procedente de Larache, manifestando que en el tran le habían robado una cartera que contenía dos mil pesetas.

El moro solicitó que se le socorriera para poder regresar al punto de su destino.

#### Choque de trenes.—Un muerto y varios heridos graves

Comunican de Bilbao que en la pasada madrugada el tren mixto que salió de aquella estación chocó en la de Quintanilleja con una máquina de maniobras.

A consecuencia del violento choque varias unidades del tren mixto volcaron, resultando algunos viajeros heridos.

Cuando se prestaban auxilios a los lesionados avanzó rápidamente el expreso de Madrid, chocando con el tren descarrilado.

El choque fué violentísimo y produjo un pánico enorme.

Seguidamente se organizó el servicio de auxilios, saliendo desde Miranda y Burgos trenes de socorro.

Resultó muerto el maquinista Hilario Doice y grave el fogonero Anacleto Agnado.

También resultaron heridos once viajeros del tren mixto.

El material ha sufrido grandes daños.

El maquinista muerto realizaba el primer viaje.

#### La declaración ministerial

A última hora de la tarde se facilitó a la prensa la de-

claración ministerial, la cual es muy extensa.

Afirma que una declaración política estaría en contradicción con la propia esencia del Gobierno y este como derivado de la Unión Patriótica se fijó un plan inmediato, esencialmente administrativo y otro objetivo inmediato, de un plazo mas o menos corto para restablecer la normalidad política en España.

Mientras tanto, el Gobierno considera ineludible deber el mantenimiento del orden y el principio de autoridad, procedimientos excepcionales caso de seguirse un periodo que puede llamarse consiguiente.

Para ambos planes, el Gobierno no rechaza sino recoge la idea de encomendar a los Centros y organismos adecuados, oficiales y directivos, el estudio de las leyes, utilizándolos como informadores y asesores.

Todavía no puede aventurarse cual será el órgano que dará forma y fuerza legal a los textos resultantes de esos estudios.

Como la Unión Patriótica constituya una liga de ciudadanos, cuyo credo consista en unir voluntades e inteligencias de procedencia heterogénea, no se opondrá a que durante su vida gubernamental se formulen ideas o se concreten programas de otros sectores políticos, mientras no se perturbe la vida pública.

Si esos programas conquistan las adhesiones de la opinión, se preparará racionalmente la sucesión del actual Gobierno, ya que este no pensó en prolongar su vida un instante mas que el tiempo que le asista la propia confianza del Rey, libre para separar y designar a los ministros.

En estos tiempos no valen argucias. La opinión pide honradez y claridad.

Las normas del Gobierno serán inflexibles y austeras, pero esto no impedirá la

propción de soluciones pro- se publicarán con antelación para que constituyan una obra nacional. Termina expresando su confianza al espíritu público y afirmando sus anhelos ajenos a toda ambición y limpios de intrigas.

El Gobierno de la Unión Patriótica ocupa una posición de equilibrio con amplios horizontes y decidido a ejercer su dictadura que exige el sometimiento de la política española. Esta importa poco al pueblo español que solo espere unanimidad y acierto en la resolución de los problemas aplazables.

Ratifica los propósitos del Directorio respecto a Marruecos, la colaboración francesa en el desarme de las cabilas. Expresa la creencia de que el problema de Marruecos, bajo su aspecto militar, tendrá su final en la próxima primavera, sin necesidad de apelar a medios extraordinarios.

La organización marcada por la alifiana será la base para afianzar y desenvolver las misiones.

Se acometerá un criterio muy radical en la organización de todos los servicios, basándose en las reducciones y economías en el personal, exigiéndole el máximo rendimiento, compensándolo con posibles ventajas económicas.

Los días que restan de Diciembre se dedicarán los ministros a preparar los órganos del trabajo, con objeto de desarrollar los planes para la reconstitución e incremento de la vida nacional.

El público no debe esperar noticias sensacionales ni anti-tipos de reformas. Este período se considera indispensable para presentar la reforma orgánica económica, que se concretará en los presupuestos que regirán desde primero de Julio.

Toda otra declaración política aparte de las consignadas, pudiera juzgarse prematura e innecesaria. Sin embargo, conviene afirmar que el Gobierno será celosísimo defensor del crédito público y de la firmeza y estabilidad de la moneda.

Las medidas del Directorio para la defensa de la agricultura y las subsistencias, las afirmará el Gobierno, que se encontró al país en estado de normalidad absoluta.

Las reformas financieras

se publicarán con antelación para que constituyan una obra nacional. Termina expresando su confianza al espíritu público y afirmando sus anhelos ajenos a toda ambición y limpios de intrigas.

PEPERN

**Campaña frutera**

Ayer mañana fondearon los vapores «Circassia», para Liverpool; «Imacun», para Manchester, y «Santa Cruz», para los puertos de Noruega.

\*\*\*

En la Cámara Uvera se ha recibido el siguiente telegrama de Copenhague:

Vapor «Minsk». Generalmente muy defectuosa, de 1 a 22,50; mayoría de 10 a 13.

Vapor «Canadia». —Mitad descargado de 3.50 a 26; mayoría de 12 a 17.

\*\*\*

El vapor «Circassia», salió anoche para Liverpool con 10.405 barriles.

\*\*\*

En puerto quedaron: «Neptun», para Southampton y Newcastle. «Santa Cruz», para los puertos de Noruega. «Imacun», para Manchester.

\*\*\*

La existencia de barriles sobre muelle era de unos 55.000.

\*\*\*

Ascendía lo exportado hasta anoche a 2.018.551 barriles y 8.639 medios.

En 9 de Diciembre de 1924 iban embarcados 1.727.399 enteros y 17.747 medios.

\*\*\*

Resumen de la exportación por mercados hasta el día de hoy.

Mercados	Barriles	Medios
Liverpool	410.452	559
Copenhague	63.146	1.236
Hull	109.302	138
P. Noruega	69.057	644
Hamburgo	284.728	1.056
Bremen	63.556	
Bristol	54.945	50
Cardiff	44.402	
P. Suecia	47.434	2.915
Londres	336.913	379
Glasgow	200.722	175
Manchester	62.853	
Newcastle	30.850	
Belfast	17.074	
Dublin	11.222	
Southapton	73.745	25
Rio Janeiro	49.699	483
Santos	11.353	524
Amsterdam	2.326	
Rotterdam	11.659	
Dantzig	7.541	
Marsella	204	53
Montreal	8.692	59
Trieste	12.350	50
Finlandia	2.368	20
Amberes	4.347	
Helsinfords	2.049	
Génova	350	
	2.018.551	8.639

Número de ocho páginas

**DEL PUERTO**

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor inglés «Circassia», de Valencia, con carga general.

Vapor noruego «Imacun», de Valencia, en lastre.

Vapor noruego «Santa Cruz», de La Coruña, en lastre.

Vapor español «Salvador Giner», de San Pedro del Pinatar, con sal.

Vapor español «Príncipe de Asturias», de Alicante, con carga general.

Vapor español «Peris Valero», de Valencia, con carga general y pasajeros.

Goleta española «Juanito Bonmati», de Melilla, en lastre.

DE SALIDA

Vapor «Circassia», para Liverpool, con frutas.

Vapor alemán «Fohr», para Barcelona, con carga general.

Vapor danés «Neptun», para Newcastle, con frutas.

Vapor español «Salvador Giner», para Bilbao, con sal.

Vapor español «Príncipe de Asturias», para Adra, en lastre.

Vapor español «Peris Valero», para Melilla, con carga general.

Goleta «Juanito Bonmati», para Barcelona, con sal.

**BOTICA CENTRAL**

DEL LICENCIADO

**JOSÉ PÉREZ LÓPEZ**

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico

REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

**GACETILLAS**

**Por jugar a las «chapas»**

Hallándose en la Rambla de Belén jugando a las «chapas» los jóvenes Luis Belmonte Merino (a) El Baul y Mateo Fernández Jordan en unión de otros, fueron detenidos estos por la Guardia de Seguridad, recogiendo seis pesetas 40 céntimos.

Esta cantidad fué enviada por el general Gobernador a la Tienda Asilo.

**Devolución de cuotas**

Se ha ordenado que al mozo don Angel Fornieles Cara, de Dalías, le sea devuelta la cantidad que ingresó para reducir el servicio en filas.

**Dos embriagados**

La guardia de Seguridad ha detenido a María Picón Rodríguez, por hallarse embriagada y formando escándalo en la plaza del Lugarico.

Por la misma causa fué detenido también por la guardia municipal José Gutierrez Vizcaino, el que se hallaba en la calle de Wamba escandalizando.

**A Madrid**

En el tren de esta madrugada ha marchado a Madrid el conocido protésico don Francisco Touriño, con objeto de asistir al entierro de don Pablo Iglesias, que se celebrará mañana, en representación de la Unión general de Trabajadores de Almería y de la agrupación socialista.

**Inspectores de Sanidad**

Se ha dispuesto que todos los médicos titulares serán Inspectores municipales de Sanidad en sus respectivos distritos, incluso en las cabezas de partido judicial y en las poblaciones y capitales de provincia que no excedan de 30.000 almas.

**Se alquila**

Casa espaciosa tres pisos, recién restaurada confort, baño, 19 habitaciones, propia para fondas, oficinas, y garaje por separado, Marín, 22.

Calle de Guzmán número 2

**Una denuncia**

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Antonio Alvarez Garcia, haber sido maltratado de palabra y obra al pasar por la calle de Talía, en unión de Isabel Torres Busquet por Antonio Banachera Zapata.

**Por hurto**

Por haber hurtado en la estación férrea de Gérgal, un pedazo de dos metros, de un toldo destinado a cubrir mercancías, ha detenido la Guardia civil a los vecinos del ajejo Alcubillas Altas, Luis Pérez Lopez y Antonio Pérez Pérez, naturales de Alboloduy.

**Las cédulas personales**

La Tesorería de Hacienda recuerda a los Ayuntamientos que habiendo terminado en los pueblos el periodo voluntario de cabranza de las cédulas personales del ejercicio actual, devuelvan a aquellas oficinas las que no se hallan cobradas y los talonarios de las expedidas.

**HOMBRES**

Faltos de energías, nervioso-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, & viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien pertinaces del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, 1.ª, MADRID (España) el GRÁFICO SEXUAL, lo recibirán gratis por correo, reservadamente.

Preciso a homúres y casados antes, en el lecho conyugal y después. Tres pesetas en todas las librerías. Por correo, a su autor Arenal, 1.—Madrid.

**Miguel García Alcarra**  
**OCULISTA**

Paseo del Príncipe, número 3.

# Mañana dia 11, inauguración de EL "BAZAR VICTORIA"

Calle Real, número 9 (antiguo local de "El Candado")

## PRECIO FIJO

Tengo el gusto de comunicar al público en general, que habiendo efectuado todas mis compras aprovechando las últimas bajas, es de interés visitar este establecimiento, donde encontrarán a PRECIOS ECONOMICOS, un gran surtido en LOZA, CRISTAL, PORCELANA, Bateria de cocina, aluminio, objetos para regalos, juguetería, etc., etc.

SI USTED necesita alguno de estos artículos, no olvide que en EL «BAZAR VICTORIA», es donde más barato lo ha de conseguir.

NOTA: A toda persona que visite este establecimiento, se le obsequiará con una papeleta para el regalo de una preciosa CAJA y CENERO, que esta casa hace a sus favorecedores en combinación con la jugada extraordinaria de Reyes del día 2 de Enero de 1926.

### Compañía Transatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana Santiago de Cuba, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabana, Colón y por Canal de Panamá, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique Antofagasta y Valparaiso, saldrá de Málaga el 13 de Enero el vapor

MANUEL ARNUS

con escala en Cádiz.

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Málaga el día 28 de Diciembre el vapor

MONTEVIDEO

con escala en Cádiz.

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de ALMERIA el día 5 de Enero el magnifico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica calle del General Segura, 2, bajos.

EL MEDICO DICE

# PIPERAZINA 'MIDY

UNICA CONTRA EL  
ACIDO  
URICO

*La más rica en principio activo,  
siempre imitada, jamás igualada*



EL MEJOR remedio para EL PEOR catarro, Jarabe Orive. Precios 4'25 pesetas.

### Hiperacigil ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLICAS  
Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias, vómitos, después de sus comidas, inapetencias, debilidad estomacal, saburres, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sean o no dolorosas.  
Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor farmacéutico: Juan Vivas Pérez. Paseo del Friolife, 9.  
Almería, botica Santo Domingo, de Juan Vivas Pérez.

### FAJAS Y CORSES

JUANA NAVARRO Y SOBRINA ANGELES ESCOBAR.  
Se confeccionan para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones, con aparatos de quebraduras de ingle y ombligo. Fajas de goma para reducción. Aparatos para la desviación de la espina dorsal y bragueros sin hierro.  
Esta acreditada corsetería está autorizada por los médicos especialistas de esta capital y premiada en el concurso nacional.  
Manzana, 2, piso segundo, esquina 1. de Trajano.